

PRAVO, 14. 8. 2015

Jsou úplatkářské maily falešné? Pošta si to myslí

Jakub Troníček

Kauza týkající se údajné žádosti člena ČSSD o třímilionový úplatek pro ministra vnitra Milana Chovance a samotnou stranu může ve skutečnosti souviset s lukrativními tendry na bezpečnostní služby pro Českou poštu. Právo už nedávno informovalo, že dlouholetý systémem zakázek pošty pro bezpečnostní agenturu ALCOM Security se

kvůli podezření na předražování služeb zabývá specializovaný útvar pro odhalování organizovaného zločinu.

A podle nejnovějších zjištění policie tento případ spojila právě s šetřením možného korupčního jednání, na které nyní upozornuje podnikatel Lukáš Čadek (32). Ten měl údajně na přepážkách České pošty prodávat různé zboží, ale o zakázku přišel. Nyní se s poštou soudí a chce 24 milionů

(Pokračování ze str. 1)

Pojítkem by mohl být např. plzeňský právník Robert Kaše, který zastupuje bezpečnostní agenturu ALCOM Security, ale který zároveň podle všeho sebral významnou roli i v průběhu týkajícím se Čadka.

Kaše nejdříve během prvního pololetí zprostředkoval schůzky majitele společnosti ALCOM Václava Růžičky s Chovancem, kterého coby dalšího plzeňského rodáka dobře zná.

V červnu prý zároveň ministra oslovil i ve věci údajného korupčního jednání Choce směrem k Čadkovi.

„Předal mi mailovou korespondenci Čadka s Choce, která na možnou korupci směřující až k ministrově ukazuje,“ řekl Právu v této souvislosti zdroj s tím, že komunikaci měl Kaše získat přímo od Čadka.

Právě tento moment přitom odstartoval celé policejní šetření,

protože Chovanec kvůli tomu okamžitě podal trestní oznámení. K angažmá právníka společnosti ALCOM Security v kauze Choce-Čadek se věra nechtěl Chovanec jakkoli vyjadřovat. Jeho mluvčí Lucie Nováková pouze konstatovala, že úřad nebude tyto záležitosti komentovat s ohledem na probíhající policejní šetření.

Spojkou měla být šéfka kanceláře

Možnou spojitost s problematickými tendry na bezpečnostní služby nicméně vnitro naznačilo už ve středu ve svém obsáhlém prohlášení s tím, že ministr na policii vypovídal o údajné snaze některých osob o získání kompromitujících materiálů „a také o možném zneužití tohoto případu v jiném významném a komplikovaném smluvním vztahu, který v této době řeší Česká pošta“.

Sám Kaše na otázky zasláné

existuje nahrávka, k jejímuž porušení se nehlásí ani Čadek, ani Choc.

Jde o zakázku za 500 milionů

Následné šetření pak lovci mafiantů začali vést v rámci stejného spisu jako své pátrání po možných machinacích s bezpečnostními zakázkami pošty.

„Šetření se spojilo do jednoho, ta souvislost tam zjevně je,“ řekl

k tomu Právu dobře informovaný zdroj blízký šetření, který si nepřál být jmenován.

Právo už informovalo, že zakázky na bezpečnostní služby chce Česká pošta tzv. přesoutěžít a vypsalá kvůli tomu v červnu nové tendry v předpokládané hodnotě až 500 milionů korun.

Důvodem byla podle vyjádření pošty snaha oproti stávajícímu stavu ušetřit a zajistit větší efektivitu dodávaných služeb.

Společnosti ALCOM Security tak hrozí, že o dlouhodobý lukrativní byznys (nyní prošetřovaná policie) přijde.

Co tedy mají oba případy souviset se zakázkami pro Českou poštu společného? (Pokračování na str. 2)

Jsou úplatkářské maily falešné? Pošta si to myslí

přes SMS reagoval pouze slovy: „Děkuji, bez komentáře.“ Proč měl ministři celou komunikaci předat, tak zůstává nejasné.

Z mailů mezi Čadkem a Chovancem, které má Právo k dispozici, každopádně vyplývá, že peníze

Šetření se spojilo do jednoho, ta souvislost tam zjevně je

měla ve prospěch Chovance podle Choce v budoucnosti inkasovat šéfka kanceláře České pošty Barbora Snopková-Haberová.

S tou se Choc zná ze středočeské ČSSD a v mailech o ní mluví jako o spolehlivé spojce na Chovance. „Je to vyzkoušený kanál a jediný možný k Chovancovi,“ napsal Choc v polovině června Čadkovi a o dva dny později doplnil, že dohoda byla uzavřena.

mají dokládat, že Snopková-Haberová měla Chocovi spolupráci v tomto směru přislíbit.

Čadka si policie odvedla na výslech

Případem spojujícím bezpečnostní zakázky a údajnou korupční nabídku Choce směrem k Čadkovi se podle informací Práva zabývá plzeňská pobočka protimafiánského útvaru. Její detektivové si věra odvedli Čadka z jednoho z pražských nákupních center na podání vysvětlení.

Čadkův právník Marek Dolejš odmítl věra podání vysvětlení jeho klientem komentovat, potvrdil pouze, že během odpoledních hodin byl Čadek propuštěn zpět na svobodu. Sám podnikatel se k celé kauze nechtěl pro Právo vyjadřovat.

V této věci už podal trestní oznámení i Nadační fond proti korupci.